
ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO NOVO, 
ESTADO DO MARANHÃO DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 15ª LEGISLATURA. 

Às nove horas do dia vinte e um de junho de dois mil e vinte e um, presentes os 
Senhores Vereadores(as) e o Srº Presidente: José Ruimar Diniz Raposo, Levi Coelho 
Marinho, Lanna dos Santos de Oliveira, Edimilson Pinheiro Vargas, Manoel Max 
Diniz da Silva, Valéria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, Leonel Sigmar Sousa Reis, 
Pedro Arimar Portilho Aguiar, Teodoro Carvalho Barros e Erinaldo Lopes dos 
Santos. Com número legal e sob a proteção de Deus, o Srº presidente José Ruimar 
Diniz Raposo declarou aberta a presente sessão. Em seguida a Vereadora Lanna dos 
Santos de Oliveira fez a leitura bíblica no Livro de Salmos 91, versículo 5º. Logo em 
seguida a secretária fez a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada com a 
seguinte restrição: O requerimento feito pelo Vereador Edimilson Pinheiro Vargas 
não diz respeito a construção de um Posto de Saúde no Povoado Patis, mas sim da 
implantação do programa mais saúde no Posto já existente. Expediente constou: 
Da leitura da indicação legislativa nº 01/2021, de autoria do Vereador Levi Coelho 
Marinho, para que seja requerido junto ao Governo do Estado, a sinalização da MA-
275 no trecho compreendido entre a cidade de Sitio Novo e a BR-226, e ainda a 
implantação de 05(cinco) redutores de velocidade (quebra-molas) 02(dois) no 
perímetro do povoado Puçá, 01(um) na localidade Torre da Serra e 02(dois) no 
perímetro do povoado São Raimundo, próximo ao Posto Santana, solicita ainda, a 
viabilização do alargamento da referida MA, nos trechos da curva da Barriguda e 
Torre da Serra, locais de ocorrência de um número alarmante de acidentes. 
Constou ainda da leitura da indicação legislativa nº 02/2021, de autoria do 
Vereador Levi Coelho Marinho, que solicita a realização de serviços de coleta de 
lixo instalação de lixeiras/containers no Balneário Rio das Pedras, assim como, a 
fixação de placas educativas nas proximidades do referido local. Constou ainda da 
leitura da indicação legislativa nº 03/2021, de autoria do Vereador Levi Coelho 
Marinho, para que seja requerido junto ao Governo do Estado, através do 
Secretário da Infraestrutura Sr. Cleiton Noleto para que seja feito a realização de 
serviços de reforma e aperfeiçoamento do Parque de Vaquejada pertencente ao 
patrimônio do Município. Pequeno expediente: O vereador Erinaldo Lopes dos 
Santos cumprimentou todos os presentes e as pessoas que estavam 
acompanhando a sessão pelo Instagram. Solicitou ao líder de governo que seja feito 
uma vistoria na caixa de água do Assentamento Bacaba, pois encontra-se sem 
tampa. Solicitou, também, que seja visto a questão do compressor da referida 
localidade. O vereador Teodoro Carvalho Barros cumprimentou todos os presentes 
e justificou a sua ausência no evento da assinatura da ordem de serviço de 
construção do estádio que aconteceu na última sexta feira, mas parabenizou a 



classe desportista de sitio novo pela assinatura da ordem de serviço. O vereador 
Leonel Sigmar Sousa Reis reforçou a sua cobrança com relação a biblioteca e 
solicitou, também, que sejam feitas algumas benfeitorias no cemitério local do 
povoado olho d’água. O vereador Pedro Arimar Portilho Aguiar cumprimentou 
todos os presentes e, também, justificou a sua ausência no evento da assinatura da 
ordem de serviço de construção do estádio, mas que se sente feliz pela aquisição 
dessa ordem de serviço a toda a classe desportista sitionovense. Pediu que lhe 
fosse esclarecido como anda o seu requerimento feito em outra sessão sobre a 
questão da água no povoado Grupo Novo. A vereadora Valéria Noleto Xavier de 
Oliveira Pinheiro cumprimentou todos os presentes e as pessoas que 
acompanhando a sessão pelo Instagram. Comentou sobre a vinda do Secretário de 
Infraestrutura Cleiton Noleto para a assinatura da ordem de serviço de construção 
do estádio. Afirmou que espera que o Prefeito Antônio Coelho incentive ainda mais 
o esporte municipal. Espera, também, que o Secretário de Infraestrutura Cleiton 
Noleto possa realmente olhar para as demandas solicitadas pelos Nobres 
Vereadores, citou o exemplo dos poços artesianos solicitados, já que existe uma 
grande demanda da população sitionovense com a questão da fata de água, uma 
vez que, segundo ela muitas pessoas não possuem caixa d’água e que por isso 
sofrem muito com esse problema, assim como também o pessoal do interior sofre 
com a precariedade no sistema de abastecimento de água. Afirmou que essa 
questão dos poços precisa ser revista com urgência. Mencionou a fala do Secretário 
de Infraestrutura com relação ao asfaltamento que será muito bem vindo a sitio 
novo, assim como as estradas vicinais e acredita que o município de sitio novo 
merece mais obras e mais valorização do Estado pela votação expressiva ao 
Governador Flávio Dino. Esclareceu aos Nobres Vereadores que por trabalhar na 
área da saúde participa do grupo do sindicato dos servidores e ultimamente há um 
questionamento muito grande com relação ao pequeno número de vacinas da 
Covid enviadas a Sitio Novo. Citou que conversou com a regional e foi lhe repassado 
que o critério mais utilizado da distribuição das vacinas está sendo a quantidade de 
casos e de óbitos e não a quantidade populacional. E como não há notificações de 
casos no município esse repasse não está sendo feito. Solicitou ao Srº presidente, 
por mais que o líder de governo já tenha feito esse documento, que fosse feito pela 
Câmara de Vereadores um documento em que todos os vereadores possam assinar 
dando mais essa força para mostrar a necessidade da população, apesar da não 
notificação de casos, no envio das vacinas ao município de Sitio Novo. Para finalizar 
sua fala, pediu ao Líder de Governo Levi Coelho Marinho e ao Srº presidente José 
Ruimar Diniz Raposo ajuda no tocante a questão do problema enfrentado pelos 
moradores do Bairro Mangueira que se sentem muito prejudicados com a poeira.  
O Vereador Pedro Arimar Portilho Aguiar com relação a questão das vacinas citou 
o exemplo da vacinação no Município de São Pedro dos Crentes em que já estão 



sendo vacinados os jovens de mais de dezoito anos de idade, mesmo com o 
pequeno número de óbitos e solicitou esclarecimentos sobre o não recebimento 
das doses de vacinas pelo município de Sitio Novo. O vereador Manoel Max Diniz 
da Silva cumprimentou todos os presentes e mencionou o evento ocorrido no 
último dia dezoito sobre a assinatura da ordem de serviço de construção do 
estádio, segundo ele, um evento de grande importância a sitio novo e pôde-se  
notar que essa gestão está tendo um olhar mais participativo do Governo do Estado 
citou como exemplo a construção do estádio municipal, assim como a sinalização 
de muitas outras obras que virão pelo Governo do Estado como a questão de 
asfalto, pavimentação, poços artesianos e estradas vicinais. A vereadora Lanna dos 
Santos de Oliveira cumprimentou todos os presentes e as pessoas que 
acompanhavam a sessão pelo Instagram e parabenizou o prefeito Antônio Coelho 
pela recuperação das estradas da Serra da Cinta. Citou, também, o evento de 
assinatura da ordem de serviço da construção do Estádio, sendo, segundo ela, uma 
aquisição muito importante aos desportistas sitionovenses, e solicitou que haja 
mais esse olhar voltado aos jovens de sitio novo, bem como aos times femininos. 
Parabenizou o Secretário em nome do Marcone que é o responsável pela pasta do 
esporte em sitio novo. Com relação a intensidade das vacinações, ela afirma que 
pôde acompanhar segundo a fala de um Secretário do Estado que essa distribuição 
é feita levando-se em conta o número de óbitos e que nos municípios em que há 
um número elevado de óbitos os gestores ou os responsáveis pela pasta da saúde 
poderiam solicitar o arraiá da vacinação. Mas é muito importante que se faça essa 
solicitação para que o município de sitio novo receba mais vacinas, por fim, 
reforçou o seu pedido para que seja feito um novo poço na cede do município de 
sitio novo onde a população está sofrendo com a falta de água. O vereador 
Edimilson Pinheiro Vargas cumprimentou todos os presentes e destacou, também, 
o evento com o Secretário de Infraestrutura Cleiton Noleto, em que segundo ele 
foi um evento de grande importância a sitio novo. Informou que esteve no povoado 
Nova Veneza juntamente com o Prefeito Antônio onde será dado início ao 
calçamento do povoado. Crê que em breve o Povoado Nova Veneza receberá todo 
esse calçamento, e informou, também, que as máquinas já estão na região do Hugo 
Boiadeiro e que os trabalhos serão intensificados, avisou que a empresa já está 
construindo a escola do povoado Boa Lembrança, sendo uma obra de grande 
importância ao povoado. Por fim, reforçou seu pedido de calçamento de algumas 
ruas do povoado. O vereador Levi Coelho Marinho cumprimentou todos os 
presentes e as pessoas que estavam acompanhando a sessão pelo Instagram. 
Comentou sobre a vinda do Secretário de infraestrutura Cleiton Noleto a sitio novo, 
onde foram feitas pelos Nobres Vereadores várias reivindicações, sendo que 
naquela ocasião ele garantiu que em breve voltaria para dar início a algumas 
reivindicações, veio dar essa demonstração na assinatura da ordem de serviço da 



construção do estádio. Mencionou que com relação ao Governo Flávio Dino muitas 
ações foram feitas aqui em sitio novo, como exemplo citou a pavimentação feita 
entre Sitio Novo e Amarante bem como a restauração da via entre Sitio Novo e o 
Santana. Parabenizou ao Governador e ao Secretário de infraestrutura, pela 
rapidez na assinatura da ordem de serviço. Informou que se antecipou com relação 
a algumas indicações feitas ao secretário de Infraestrutura, como a questão do 
alargamento e sinalização de sitio novo ao Santana, bem como a questão, também, 
do envio de recursos para reforma do parque de vaquejada. Afirmou que acredita 
que muitas coisas ainda irão acontecer em sitio novo e de imediato um poço 
artesiano a sede do município, pois segundo ele, a situação é muito grave. O Srº 
presidente José Ruimar Diniz Raposo mencionou a explicação feita pela vereadora 
Valéria sobre a questão das vacinas e esclareceu que ouviu atentamente o 
Secretário Cleiton Noleto e na ocasião ele citou que em alguns municípios no 
Estado do Maranhão foram recebidas vacinas extras e citou a falta de sintonia da 
Secretária de Saúde com o Poder Legislativo que nunca informou o que está 
acontecendo. Espera que as indicações feitas pelo vereador Levi Coelho Marinho 
sejam atendidas e que as Secretarias do Executivo Municipal sejam mais unidas ao 
poder Legislativo e não se omitam nas informações a esse poder Legislativo. 
Parabenizou a vereadora Valeria pela iniciativa de buscar informações junto a 
regional. Ordem do dia: O Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo colocou em 
discussão as indicações legislativas de nº 01/2021, 02/2021 e 03/2021 de autoria 
do vereador Levi Coelho Marinho. O Vereador Levi Coelho Marinho antes de 
justificar suas indicações, prestou uma homenagem póstuma com relação ao 
falecimento do Srº Antônio do Nena. E com relação a indicação legislativa de 
nº02/2021, mencionou que no balneário do Rio das Pedras está acontecendo um 
grande problema com relação a limpeza do lixo deixado por algumas pessoas, pois 
segundo ele, estão vindo pessoas até mesmo de outros lugares e que lá estão 
deixando muitos lixos, lixos esses que estão poluindo o meio ambiente, sendo 
necessário, segundo ele, além da implantação de placas e containers nesse local  
que o município esteja fazendo o recolhimento desse lixo, para que ele não vá para 
dentro do rio, faltando, também uma conscientização da população. Com relação 
a indicação legislativa de nº01/2021 o Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo 
informou que essa indicação foi feita baseada já em um documento feito nessa 
Casa de Leis e assinado por todos os vereadores onde foi solicitado a implantação 
de três redutores de velocidade, um no povoado Puçá, um na Torre da Serra e o 
outro no São Raimundo, sendo que foi retirado o do Povoado Puçá, local onde 
possui uma escola e casas dos dois lados da via. O vereador Manoel Max Diniz da 
Silva informou que já havia sido encaminhado ao Secretário a solicitação de três 
redutores de velocidades nas referidas localidades, sendo a do povoado Puçá uma 
reivindicação dele, do vereador Teodoro Carvalho Barros e de toda a comunidade, 



já que como já citado no local há uma escola e é uma parada de ônibus. Afirmou 
que é a favor da implantação no São Raimundo e na Torre da Serra, mas afirmou 
que é a favor, também, da implantação no povoado Puçá e que assim como a 
comunidade não abre mão dessa implantação e que seja acrescentado pela 
viabilidade ao município. O vereador Levi Coelho Marinho convidou todos os 
vereadores a assinarem sua indicação com a ressalva de que sejam feitas as 
modificações necessárias e com relação a indicação legislativa de nº 03/2021 
afirmou que há uma reclamação muito grande da população por não haver uma 
separação da área de shows com o restante do parque, ficando muito caro para as 
famílias que não querem participar dos shows, sendo necessário que se faça essa 
divisão, por fim, solicitou aos nobres vereadores que aprove as suas indicações. A 
vereadora Lanna do Santos de Oliveira com relação a indicação legislativa de nº 
02/2021, informou que há um projeto particular de iniciativa do então munícipe 
Otavio Ferreira, mais conhecido como Magão, que convidou algumas pessoas a 
contribuírem com a implantação de containers e de placas educativas no balneário 
Rio das pedras e para que fosse uma turma recolher o lixo no local. Mencionou que 
é a favor da indicação legislativa e que espera que as pessoas se conscientizem no 
cuidado com o meio ambiente. O vereador Levi Coelho Marinho informou que fez 
essa indicação justamente pela questão da quantidade de lixo que estavam sendo 
deixados as margens do rio, e para que o Poder Municipal tome conhecimento e 
cuide da questão do meio ambiente, sendo, no entanto, a responsabilidade de 
todas as pessoas. Em seguida o Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo colocou 
em votação as indicações legislativas de nº 01/2021, 02/2021 e 03/2021 de autoria 
do vereador Levi Coelho Marinho, que foram aprovadas por unanimidade. E nada 
mais havendo a tratar o Senhor presidente José Ruimar Diniz Raposo declarou 
encerrada a presente sessão. E para constar, Lanna dos Santos de Oliveira, 1º 
Secretária redigiu e eu Marta Teixeira dos Reis Vargas, Secretária Administrativa 
lavrei a presente Ata que lida e achada conforme vai pela mesa assinada.  

SÍTIO NOVO, ESTADO DO MARANHÃO, AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE JUNHO 
DE DOIS MIL E VINTE E UM. 


